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PODUJATIA

V nemeckom Düsseldorfe sa od 23. do 27. ja-
nuára 2010 uskutoční Medzinárodný veľtrh
kovoobrábacích strojov a automatizácie,
METAV. Už tridsať rokov potvrdzuje svoje po-
stavenie dôležitej medzinárodnej udalosti
v odbore obrábania strojov. Vďaka svojej po-
lohe v strede Európy, ktorá odoberá 40 %
svetovej produkcie obrábacích a tvárniacich
strojov, ponúka veľtrh METAV v párnych ro-
koch nemeckým a európskym odborným
návštevníkom komplexný celosvetový pre-
hľad výrobných technológií.

Budúci rok bude pre veľtrh METAV špecifický,
usporiadateľ akcie VDW presunul termín ko-
nania na január 2010. V praxi to znamená, že
METAV 2010 bude prvou akciou odboru
obrábania kovov v roku. Vystavovatelia tým
získajú veľkú šancu predviesť svoje inovácie
ako prví. Preto sa môže tento veľtrh stať dô-
ležitým indikátorom hospodárskeho vývoja
vo výrobných technológiách v budúcom roku.

Do začiatku októbra 2009 sa už prihlásilo viac
ako 400 vystavovateľov, ktorý obsadia plochu
zhruba 24000 m2 čistej výstavnej plochy.
V porovnaní s minulým ročníkom je to zníže-
nie približne o 25 % u vystavovateľov a 35 %
z výstavnej plochy. Vzhľadom na ťažkú situáciu
na trhu, sú tieto čísla lepšie, ako sa dalo oča-
kávať. Veľtrhu v roku 2010 sa dokonca zú-
častnia vystavovatelia, ktorí na tejto akcii ešte
neboli.

Ťažisko ponuky veľtrhu METAV spočíva v ob-
rábacích a tvárniacich strojoch na trieskové
obrábanie a tvárnenie, vo výrobných systé-
moch, v presných nástrojoch, automatickom
toku materiálu, počítačových technológiách,
priemyselnej elektronike a príslušenstve.

V rámci špeciálnej predvádzacej akcie „Metal
meets Medical“ predstaví veľtrh koncentrova-
ný vplyv technológie výrobného priemyslu na
lekársku techniku. Podniky zamerané na trie-
skové obrábanie, laserovú techniku, techno-
lógiu povrchového opracovania, spájacej
techniky, pohonu a automatizácie predvedú
svoje riešenia pre trh lekárskej techniky.

V európskom hospodárstve, teda v spádovej
oblasti veľtrhu METAV, sa množia náznaky,
že ekonomický cyklus už svoj najnižší bod do-
siahol. Medzi obchodnou klímou a počtom
došlých objednávok v priemysle obrábania
a tvárniacich strojov existuje priama spojitosť.

Medzinárodný menový fond, Deutsche Bank
a iné inštitúcie skorigovali svoje prognózy pre
Európu smerom nahor. Podľa nich začne HDP
v budúcom roku zase rásť. Investície však

vždy reagujú s oneskorením. Než sa odrazí
vyššia investícia na množstve došlých objed-
návok, uplynie podľa skúseností šesť až osem
mesiacov. Za daných okolností je možné, že
dopyt po obrábacích a tvárniacich strojoch sa
znova oživí v prvom polroku 2010. To sa týka
aj Slovenska. Pre malý tuzemský trh slovens-
ké hospodárstvo závisí od zahraničia, špeciál-
ne od európskeho dopytu.

Pre slovenských používateľov obrábacích
a tvárniacich strojov otvára návšteva veľtrhu
METAV v Düsseldorfe dobrú príležitosť na vy-
tvorenie predstavy o najnovšom vývoji vo vý-
robných technológiách od jednoduchých stro-
jov až po investičné komplexy a tiež možnosť
pre nasmerovanie investícií na jar budúceho
roku.
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